



ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б).

№ 238 (10979)

Среда, 25 августа 1948 г.

ЦЕНА 20 КОП.

Девятнадцатый том Сочинений В. И. Ленина (1 стр.).
На полях страны (1 стр.).
А. Гасов. — В авангарде борьбы за хлеб (2 стр.).
Е. Садовский. — Пример передовых областей Белоруссии (2 стр.).
Навстречу Дню шахтера (2 стр.).
К. Погодин. — Всемерно ускорить перевозки хлеба! (2 стр.).
Быть или не быть городку? Письмо в редакцию (2 стр.).

Ответ Советского Правительства на ноту Правительства США по делу Кассенкиной—Самарина (2 стр.).
Б. Галин. — Чувство времени. Об очерке в журналах (3 стр.).
По страницам местных газет (3 стр.).
Выступление Уоллеса (3 стр.).
Американские власти отказали Джонсону в визе на въезд в США (3 стр.).
Икес об американской политике в Греции (3 стр.).
С. Бессуднов. — Международные заметки (4 стр.).

Ю. Корольков. — Во французской оккупационной зоне (4 стр.).
Трудовое устройство безработных из западных секторов в советском секторе Берлина (4 стр.).
Английские власти покрывают военных преступников (4 стр.).
Сообщение верховного штаба Демократической армии Греции (4 стр.).
Обращение министерства иностранных дел Албании к генеральному секретарю ООН (4 стр.).

Внимание и помощь изобретателю и рационализатору!

Советский рабочий рассматривает предприятие, на котором он трудится, как «ближкое и родное для него дело, в развитии и в улучшении которого он лично заинтересован». Это определение, данное товарищем Сталиным, звучит с особой силой в наши дни, когда миллионы участников всенародного социалистического соревнования творчески борются за досрочное выполнение послеплановой пятилетки и проявляют разностороннюю инициативу на всех участках народного хозяйства.

Профсоюзные организации вели систематическую работу с рационализаторами и изобретателями, направляли их творческую мысль на решение таких конкретных задач, как лучшее использование имеющегося оборудования, экономия сырья, материалов, усовершенствование технологических процессов, создание новых производственных механизмов и приспособлений. И, самое главное, нужно, чтобы ценные предложения новаторов — и большие и малые — быстро проводились в жизнь, чтобы опыт одного предприятия, одной отрасли промышленности быстро передавался другим предприятиям.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Новые машины «Ростсельмаш»

РОСТОВ-НА-ДОНУ, 24. (Норр. «Правды»). Конструкторы завода «Ростсельмаш» имени Сталина создают новые машины для сельского хозяйства. Т.т. Дозенко, Сороченко, Константинов, Терсков под руководством лауреата Сталинской премии тов. Прошуркина создали два новых комбайна: зерновой и для уборки поспеленки. Комбайн «Сталинец» — экспериментальный 1948 года, предназначенный для уборки зерновых культур, проходит испытания на полях совхоза «Красный партизан». Новая уборочная машина значительно производительнее комбайна «Сталинец-6». В экспериментальном цехе завода начата сборка первого в стране комбайна для уборки поспеленки.

На полях страны

На полях страны неослабевающим темпом продолжается уборка урожая. В четвертой пятне августа достигнут наивысший подъем на уборке зерновых в это лето. За пять дней на колхозных полях хлеб снят с площади 5,7 миллиона гектаров. Комбайнеры за эту пятневку убрали зерновых вдвое больше, чем за то же время в прошлом году. К 20 августа хлеб убран на площади, превышающей прошлогодовую на 13 миллионов гектаров. На юге, за исключением отдельных районов, везд в основном полностью закончена уборка ранних яровых зерновых культур. В Молдавской ССР и Запорожской области из посевов зерновых на полях осталась лишь кукуруза, которая быстро созревает. Повсеместно на юге идет уборка

Перед началом учебного года

В связи с приближением начала учебного года советские и партийные организации ведут большую работу по подготовке школ к приему учащихся. Как сообщают корреспонденты «Правды», в Азербайджане к 10 августа 2,681 школьное здание было подготовлено к началу занятий, в остальных закончилась ремонт. Учащиеся обеспечены учебниками и учебными принадлежностями. Полностью готовы к учебному году все школы Гурьевского района, Сумской области. Закончен ремонт школьных зданий в Болгарском районе, Наманганской области. Десять тысяч трудящихся Саратовской области, участвовавших в воскресных передвижках в порядке 197 школьных зданий, 25 квартир учителей, отремонтировали много мебели.

В ответ на призыв колллектива фабрики «Парижская коммуна»

Почти коллектив московской фабрики «Парижская коммуна», обратившись вынужденно к советскому правительству, просит за счет экономии материалов дополнительно 175 тысяч пар обуви, подлежащих на других предприятиях обувной промышленности столичной.

Симферополь, 24. (Норр. «Правды»)

Крымская область одной из первых в стране досрочно завершила план хлебозаготовок. Сейчас колхозы Крыма продолжают сдавать хлеб государству сверх плана. В селах проходит сборная хлеборобов, на которых обсуждается вопрос о сверхплановой сдаче зерна государству. Крымские колхозы уже сдали сверх плана около 900 тысяч пудов хлеба. Наибольшее количество хлеба — сдали колхозы

Досрочно вывезти зерно из глубинных районов к станциям

ВЕРХОВСКИЕ, 24. (Норр. «Правды»). Днем и ночью по сибирским дорогам идут автомашины и поводы, нагруженные зерном нового урожая. На вывозе хлеба в этом году работают 600 автомашин «Союзавтотранса». За последние время автопарк пополнился 175 новыми трехтонными грузовиками. От четкой и бесперебойной работы автотранспорта во многом зависит успех выполнения плана хлебозаготовок. Понимая это, водители автомашин вступили в соревнование за досрочное выполнение установленного плана перевозок зерна. С начала уборки урожая автоколхозы «Союзавтотранса» перебросили из глубинки к ж.-д. станциям сотни тысяч пудов хлеба.

Первый выпуск суворовцев

СТАВРОПОЛЬ, 24. (Норр. «Правды»). Здесь состоялся первый выпуск Ставропольского суворовского училища, организованного пять лет назад. На торжественном вечере, посвященном выпуску, участвовали представители краевых и городских партийных и советских организаций. Всем окончившим училище вручены аттестаты зрелости.

Девятнадцатый том Сочинений В. И. Ленина

Вышел из печати и рассылается подписчикам 19-й том четвертого издания Сочинений В. И. Ленина. Том содержит произведения В. И. Ленина, написанные в марте — декабре 1913 года, в период нового подъема революционного движения в России. Большую часть тома составляют статьи, опубликованные в легальной большевистской печати: в газетах «Правда», «Наш путь», в журнале «Промышленность».

В том помещены документы, характеризующие руководство Ленина большевистской фракцией IV Государственной думы. Ряд статей посвящен вопросам мировой экономики и политики. Ленин освещает в них факты агитивания капитализма, роста вооружений и подготовки империалистической войны, пробуждения колониальных народов и подвигает критику растущий оппортунизм в международном рабочем движении.

Дружеская переписка трудящихся Брно и Минска

МИНСК, 24. (По телефону). Между трудящимися столицы Белоруссии и промышленного чехословацкого города Брно установилась дружеская переписка. Незадолго до этого Минского городского Совета депутатов трудящихся получили из города Брно приветственный адрес, в котором Центральный народный комитет города Брно пишет: «Победоносная Красная Армия 26 апреля 1945 года с боем освободила наш город от немецко-фашистских захватчиков. С этого времени сердца всех граждан нашего города преданы чувствам глубокой благодарности к родной Советской Армии и к всем народам Советского Союза, создавшим славленную армию».

Механизация Горьковского порта

ГОРЬКИЙ, 24. (Норр. «Правды»). Вечером с плавильной Волги пришла самоходная баржа «Ванкирия». Она доставила свыше 120.000 пудов зерна нового урожая. Пемедленно началась разгрузка. Механические агрегаты стали подавать зерно из трюма на транспортер, находящийся на палубе, а по нему — прямо на склады. Баржа быстро освобождается от груза. На соседней барже работают два стрелочника крана. Тут трудится лучший крановщик Иван Крылов. Он довел выработку на одну струю до 30 тонн в час вместо 21 тонны по плану.

Подготовка агротехников в Нагорном Карабахе

СТЕПАНАКЕРТ, 24. (По телефону). Исполнилось 25 лет со дня открытия Степанакерского сельскохозяйственного техникума. Среди них — доктор ветеринарных наук Гурген Шакарян, ныне директор Эриванского зооветеринарного института, кандидат наук Ерем Сафарян, Ареват Багдасарян, Арташес Аракелян и другие. Техникум имеет богатую учебно-производственную базу. Почти 95 процентов выпускников в этом году сдали государственные экзамены на «отлично» и «хорошо». Все они направляются на работу в колхозы Нагорно-Карабахской автономной области. Техникум производит набор новых студентов. («Светский Карабах»).

Путеукладчик инженера Боровского

БРЯНСК, 24. (Норр. «Правды»). Инженер железнодорожного парка станции Брянск-1 тов. Боровский сконструировал новый вид путеукладчика пути. От старых таких же машин он отличается более высокой производительностью, хорошей маневренностью. Передвижение при помощи гусеничного трактора, он на ходу стыкует звенья пути. Путьукладчик, сконструированный инженером Боровским, при невытянутом поезде хорошо работает. Его производительность за смену — 6—7 километров — почти вдвое выше, чем у существующих до сих пор путеукладчиков.

В статье «Поправляется ли бедность крестьянство?», «Землеустройство и дере...

Иваново, 24. (Норр. «Правды»). Коллектив рабочих торфяной промышленности Ивановской области 20 августа, на 10 дней ранее срока, выполнил план. Сейчас идет добыча торфа сверх плана. Рабочие предприятия Гидротреста взяли обязательство убрать кусовой торф к 25 сентября, план на 15 дней ранее срока. На уборке торфа развернулось социалистическое соревнование. Впереди идут Октябрьское и Марково-Сборное торфопредприятия.

ХАРЬКОВ, 24. (Норр. «Правды»). Закончился шестидневный семинар деканатов и доцентских, созванный обком Кр(б)У. Занималось более 60 человек — преподаватели биологии, физики, литературы, директора сельских и городских школ, професс...

Семинар по научно-просветительной пропаганде...

Новые лесные предприятия...

В авангарде борьбы за хлеб

А. ГАЕВОЙ
Секретарь Ворошиловградского
обкома КП(б)У

Выполняя решения февральского Пленума ЦК ВКП(б), колхозники Ворошиловградской области достигли в прошлом году серьезных успехов. По урожайности полей вытеснили и сокзины области в 1947 году заняли одно из первых мест на Украине. План хлебопостановки был выполнен в несколько кратном размере. Зерно было сдано государству столько, сколько не сдавалось ни в один довоенный год.

В этом году товарищу Сталину колхозники Ворошиловградской области взяли на себя новые обязательства: собрать в 1948 году средний урожай зерновых по 14 центнеров с каждого гектара. Своим словом они сдержали и честь, и план хлебопостановки. Хлеба сдано государству на несколько миллионов пудов больше прошлого года и на 12 миллионов пудов больше предвоенного 1940 года.

Такой итог борьбы ворошиловградских партийных и непартийных работников за хлеб. Он достигнут прежде всего на основе улучшения политической и организационной работы партийных организаций области.

Раньше отраслевые отделы обкома, в том числе и сельскохозяйственный, по-настоящему не занимались партийной работой. Они преимущественно решали хозяйственные вопросы, подменяли советские, земельные и хозяйственные органы, чем сковывали их инициативу, лишали их ответственности за порученное дело. В то же время работниками отраслевых отделов не считались с местными партиями, их действиями поносили, чем обесценивали и отстраняли их от решения местных вопросов.

Теперь мы исправляем это положение, укрепляем связи с местными партиями, стараемся оказывать им повседневную помощь.

Три года назад у нас было 208 сельских партийных организаций. В этом году их стало 864. Около 9 тысяч коммунистов работают сейчас на селе, причем абсолютное их большинство занято непосредственно на производстве. Это огромная сила, на которую теперь опираются райкомы и обком партии в своей работе.

Под непосредственным руководством сельских партийных организаций работает более 15 тысяч агитаторов. Большинство из них агитаторы. Большинство из них агитаторы. Большинство из них агитаторы.

В области организовано 350 сельских лекториев, которые объединяют 1.870 лекторов на числа сельской интеллигенции и повзрослевшего колхозного производства. Лекторы каждого сельского лектория прочитали в этом году по 40—60 и более лекций на разные темы. Они неустанно пропагандируют политику партии и правительства, передают митурскую биологическую науку, опыт передовиков сельского хозяйства.

В области организовано 350 сельских лекториев, которые объединяют 1.870 лекторов на числа сельской интеллигенции и повзрослевшего колхозного производства. Лекторы каждого сельского лектория прочитали в этом году по 40—60 и более лекций на разные темы. Они неустанно пропагандируют политику партии и правительства, передают митурскую биологическую науку, опыт передовиков сельского хозяйства.

Пример передовых областей Белоруссии

Шесть областей Белоруссии — Гомельская, Полоцкая, Витебская, Полеская, Молодненская и Пинская — досрочно, намного раньше, чем в прошлом году, выполнили государственные планы хлебопостановки. С огромной радостью хлеборобы передовых областей Белоруссии рапортовали великому вождю и другу белорусского народа товарищу Сталину о своей замечательной победе.

Заочтываются рапы, напесенные врагом. Благодаря огромной помощи правительства белорусская деревня снова расцветает. Уходит в прошлое земщины. Красивые, добротные дома выросли на широких колхозных улицах. Белорусская деревня, где до революции гора тусклая, сейчас электрифицируется. С помощью советского государства только после войны в селах построено более 200 электростанций. Эта повседневная работа партии и правительства о нуждах белорусского народа вдохновляет и вдохновляет тружеников социалистических полей на самоотверженный труд, на подвиги.

Среди областей, досрочно выполнивших годовую план хлебопостановки, — Полеская область. Колхозники белорусского Полесья из года в год идут в передовых шеренгах. Первые в Белоруссии Герои Социалистического Труда, получившие это звание за высокие урожаи, дано Полесью. Имеет и дела знатных звеньев Тамары Шкурко и Евдокии Кухаревой, удостоенных в этом году звания Героя Социалистического Труда, служащих и служащих вдохновляющим примером для всех белорусских колхозников.

МТС борются за экономю средств

СМОЛЕНСК 24. (Норр. «Правды»). Коллективы машинно-тракторных станций Смоленской области в этом году инициативно борются за экономю в расходах средств. За счет снижения себестоимости тракторных работ, мобилизации и использования внутренних ресурсов на ремонт тракторов и сокращения административно-хозяйственных расходов 50 МТС в первом полугодии сэкономили около 750 тысяч рублей.

39 оросительных станций

КУРСК 24. (Норр. «Правды»). В колхозах Курской области сооружено 39 оросительных станций. Площадь орошаемых участков превышает 2.000 гектаров. В колхозе «Вторая пятилетка», Стреловского района, пробурена скважина, из которой грунтовые воды поступают по трубам на орошаемые участки. В августе будут пущены еще 100 оросительных станций.

организаций, обеспечивать четкость их работы по выполнению партийных решений. Нельзя сказать, чтобы раньше секретари обкома партии редко встречались с руководящими работниками горкомов, райкомов. Мы встречались часто — на заседаниях бюро, на пленумах, на собраниях актива, в областном центре и на местах. Но эти встречи зачастую были кратковременными и мимолетными.

В этом году мы стали регулярно устраивать встречи секретарей обкомов с районными работниками. Встречи эти проходят в непринужденной обстановке. Время для беседы неограниченно. Разговоры ведутся по всем наблюдемым вопросам. О такой беседе участники извещаются заранее, чтобы хорошо подготовиться к ней. Подобные беседы приносят обую пользу.

Мы ввели также в практику проведение подобных бесед с некоторыми секретарями колхозных, совхозных или учреждений партийных организаций. Кроме того, каждый член бюро, бывая на местах, проводит раз или два в месяц такие же беседы с низовыми работниками. Такая практика руководства сближает руководителей обкома партии с низовыми партийными работниками. Отпадет необходимость по каждому вопросу выносить бесчисленные решения, ибо многое стало делаться и решаться на месте. А решения, принятые на бюро, стали глубже, содержательнее, конкретнее.

Бюджетное, дифференцированное мы стали подходить и к учете актива. Если раньше мы проводили семинары только руководителей партийных организаций и руководителей агитколлективов, то теперь проводим семинары и заместителей секретарей партийных организаций, и членов партбюро, редакторов стениных газет и т. д.

Следующим примером обкома, перестраивают свою работу горкомы и райкомы партии.

Нельзя не сказать о неоценимой помощи, какую оказали колхозам и совхозам профсоюзные организации промышленных районов. Около 50 предприятий области изготовляли запасные части для сельскохозяйственных машин. Тысячи слесарей, кузнецов, механиков оказывали помощь сезу в ремонте сельхозинвентаря. 1.200 автомашин выданы предприятиями колхозам для вывозки хлеба на заготовительные пункты. Досрочно тысячи рабочих, служащих, домашних хозяек помогали колхозникам убрать обильный урожай.

Досрочно выполнено государственные планы хлебопостановки, колхозники и колхозники нашей области, следуя патристическому примеру хлеборобов Кубани и Дона, взяли на себя ответственное обязательство сдать государству сверх плана 4 миллиона пудов хлеба.

Это обязательство будет выполнено. По-другому тому самоотверженная работа колхозников области, их безграничная преданность большевистской партии и советскому правительству, великому вождю и учителю советского народа товарищу Сталину.

Очень отрадны успехи одной из наиболее разоренных немцами оккупантами Полеской области. Колхозники и крестьяне-труженики этой области выполнили план хлебопостановки на 25 дней раньше, чем в 1947 году.

В ногу с передовыми восточными областями шли передовые западные области, где главное внимание партийных и советских организаций также было сосредоточено на выполнении обязательств, взятых весной нынешнего года в письме товарищу Сталину. В Молодненской области по сравнению с прошлым годом посевная площадь расширена на 21 тысячу гектаров. План весеннего сева был значительно перевыполнен. Молодые сельхозартель области, являющиеся наглядными и живыми пропагандистами могучих преимуществ социалистического земледелия, почти в два раза расширили свои посевные площади.

Примеру колхозников последовали все крестьяне-труженики. В борьбе за хлеб немалую роль сыграла помощь городских нефтяников. Депутаты сельских советов, сличившая вокруг себя сельский актив, развернули соревнование — кака из деревень первой выполнит свои обязательства перед государством. Каждому крестьянину хотелось, чтобы его деревня была первой.

Передовые области Белоруссии, досрочно выполнив свои обязательства перед государством, не ограничились этим и в честь тридцатилетия БССР сейчас сдают хлеб сверх плана.

Е. САДОВСКИЙ.

Всемерно ускорить перевозки хлеба!

ЗАПОРОВЬЕ 24. (Норр. «Правды»). Колхозы Запорожской области, получившие в этом году высокий урожай, стремятся как можно быстрее выполнить план хлебопостановки. Область близка к завершению годового плана хлебопостановки. Сотни сельхозартелей и все зерновые совхозы уже полностью рассчитались с государством. Высокие темпы хлебосдачи, которые выявлены в области с первых дней косовицы, явились серьезной проверкой для руководителей Сталинской железной дороги.

Железнодорожники должны были образцово организовать отгрузку хлеба с приемочных пунктов Запорожской области. Однако этого не произошло. В результате складки «Заготзерно», расположенные на территории области, оказались забитыми хлебом нового урожая. Огромное количество зерна, главным образом пшеницы, находится под открытым небом в бунтах. Особенно угрожающее положение создается на станциях Ореховская, Гуляй-Пале, Колоди, Софиевка, Паревостановка, Мелитополь, Припиль. Здесь буквально некуда принимать зерно. Руководители железной дороги, ее началь-

ников. Закорко прекрасно осведомлены об этом, но действительных мер к ускорению перевозок хлеба не принимают. Подкока вагонов систематически срывается. В первой декаде августа запорожские пункты «Заготзерно» могли бы отгрузить 5.488 вагонов хлеба. На такое количество вагонов они представили заявку, но получили всего 1.149 вагонов.

На выполнен план вывозки хлеба и во второй декаде. Железнодорожники не подали и половины запланированных под погрузку хлеба вагонов. Министерство путей сообщения СССР предложило руководителям дороги ускорить темпы отгрузки зерна со станций, расположенных в Запорожской области. В распоряжение дороги было направлено дополнительное количество вагонов, но положение не изменилось и теперь. Хлебные бунты на станциях с каждым днем растут.

Не пора ли Министерству путей сообщения принять более действительные меры к ускорению работы важнейшей хлебной магистрали страны?

К. ПОГОДИН.

Последователи Мичурина

Новые сорта яблок и груш
ВОРОНЕЖ 24. (Норр. «Правды»). Более полутора тысяч колхозов Воронежской области успешно восстанавливают после войны садоводство. Сейчас сады занимают 11 тысяч гектаров. Весной площадь под садами увеличена на 160 гектаров. На 450 гектарах будут высажены саженцы осенью.

В области создано 23 государственных плодовых питомника. В колхозных садах и питомниках работают сотни последователей Мичурина. Кандидат сельскохозяйственных наук М. М. Ульяничев, работающий на плодородной станции в Россошанском районе, по методу Мичурина вывел пять сортов зимостойких яблок и два сорта груш. Все они приняты в стандартный состав сортов для всей области. Из колхозных питомников-мичуринцев выделяется П. Е. Сергиенко из артели имени Красина, Ольховатского района, создавший новые сорта яблок.

В. А. Харламов — садовод-сельхозартель имени Каманина, Елань-Колосовского района, — последователь Мичурина, — имеет площадь общественного сада до 10 гектаров; из года в год увеличивается урожайность плодов. Старшим садовода колхоза обласка виноградником.

Интуитивные мичуринцы на практике развивают учение великого преобразователя природы.

Изучение Хомутовской степи

ХОМУТОВО (Сталинская область) 24. (Норр. «Правды»). В южной части Сталинской области расположен государственный заповедник — Хомутовская степь. Он занимает 1.028 гектаров целины, на которой растут растения, редко встречающиеся в других местах нашей страны.

Брунчатый год ведется наблюдения за степью. Нынешним летом Хомутовскую степь посетил с группой студентов заведующий кафедрой зоологии Харьковского государственного университета доктор биологических наук тов. С. И. Медведев. Его наблюдения и коллекции будут использованы для изучения мира насекомых различных географических зон Украины.

В настоящее время в заповеднике работает группа сотрудников Института лесоводства Украинской Академии наук.

Благоустройство Ярославля

ЯРОСЛАВЛЬ 24. (Норр. «Правды»). Большая Московская улица Ярославля является продолжением Московского шоссе. День и ночь идут по ней машины, направляющиеся в столицу и промужней ярославских предприятий. «Ворота в Москву» — так называют горожане эту улицу. С весны начались работы по благоустройству этой магистрали. Сейчас заканчивается последние сотни метров асфальта, заканчивается установка подпорных стенок с металлическими решетками, окаймляющими проезжую часть улицы.

«Ворота в Москву» становятся одним из красивейших мест города. В нынешнем году ярославцы много сделали по благоустройству своего города. Заасфальтирована дамба, соединяющая овраг на район в центре. По обочинам дамбы посажены деревья, установлены металлические решетки, электрические фонари. В сочетании с Волжской набережной дамба составляет прекрасный архитектурный ансамбль. Асфальтом покрыты площади Пожарского и Комитетская улицы. Начато строительство бульвара на улице Чайковского. Распиряться водопроводная сеть. Перепланирован план ремонта жилищ и коммунальных предприятий. Готовится к пуску автоматическая телефонная станция.

Совет Министров РСФСР, рассматривая недавно итоги соревнования городов, отметил, что во втором квартале в Ярославле улучшена работа по благоустройству.

Быть или не быть городу?

(Письмо в редакцию)

По инициативе группы инвалидов Отечественной войны — офицеров и группы старых большевиков еще в 1945 г. было возбуждено ходатайство перед исполкомом Киевского горсовета о постройке города на окраине Киева.

Киевский горисполком выдвинул под застройку 25 га в районе урора Звонки. Предполагалось создать показательный городок. Архитектурное управление г. Киева разработало и утвердило план строительства.

Инициаторы-офицеры, получив от государства 4 тысячи кубометров леса на строительство городка, своими силами и средствами срубали и раскряжевали лес, на что затратили из личных средств более 100 тыс. руб.

В 1947 году своим же трудовым участием будущие обитатели городка отрыли 16 котлованов под фундаменты домов и ров для временного водопровода. На стройплощадку завезли кирпич, извест, цемент, щебень.

Однако строительный сезон 1947 г. был сорван. Это произошло вследствие таябы за земельный массив. Этот массив временно был арендован под так называемое «опытное» поле лекарственных растений «Укрхимфармпрома» Министерства здравоохранения.

В результате из-за волокиты вокруг нашего строительства и таябы за земельные средства на 1947 год в сумме 4,5 млн. руб. и 400 тыс. руб. на благоустройство не были использованы.

Что же в конце концов сделано в течение двух лет? Построена дамба черт'едной путь к строительству; выстроена контро; подчинены прошлогодние котлованы под фундаменты домов; завезено до 80 тысяч кирпича, до 30 тонн извести, до 15 тонн цемента, 4 вагона леса; доставлены также некоторые механизмы. Вот и все.

Застройщики городка ждут помощи от киевских организаций.

Майор М. ПАСЬКО.
Председатель правления строительства городка.

Ответ Советского Правительства на ноту Правительства США по делу Касьянкиной — Самарина

Как уже сообщалось в печати, Министр Иностранных Дел СССР тов. В. М. Молотов 11 августа заявил через Посла США в Москве г-на Смита Правительству США в ответ Советского Правительства и настояла на расследовании и наказания виновных в связи с похищением, при попустительстве американских властей, советских граждан — учителей О. С. Касьянкиной, М. И. Самарина и его семьи. Кроме того, Советским Правительством в Вашингтоне был заявлен протест по этому делу 9 августа, а также был заявлен протест 14 августа в связи с вторжением американской полиции в здание Советского Генерального Консульства в Нью-Йорке.

19 августа Государственный Департамент США прислал Посольству СССР в Вашингтоне ответную ноту по поводу указанного заявления Советского Правительства и Посольства СССР в Вашингтоне. В ноте Государственного Департамента от 19 августа заявлено, что предъявленные со стороны СССР обвинения являются необоснованными, и делаются выкладки против официальных представителей Советского Правительства.

Что касается М. И. Самарина, в ноте Государственного Департамента сказано, что «согласно документам о расследовании, произведенном компетентными властями, Михаил Самарин добровольно явился в помещение федерального бюро расследований в Нью-Йорке и заявил, что он не желает возвращаться в Советский Союз, а желает остаться в Соединенных Штатах. Сделав это заявление, он покинул помещение федерального бюро расследований, не оставив своего адреса».

Кроме того, в ноте Государственного Департамента сказано, что полученная Государственным Консульством в Нью-Йорке нота подтверждает утверждение, что существует какая-то связь между организацией, названной в ноте Советского Правительства тодским фондом (означило, Толстой фонд), и федеральным бюро расследований, и правительство США должно категорически опровергнуть существование какой-либо подобной связи. Более того, это правительство не имеет информации, которая подтверждала бы заявление, что Толстой фонд занимается уголовной деятельностью, как указывается в ноте правительства.

В отношении О. С. Касьянкиной в ноте Государственного Департамента сказано, что «сообщения компетентных властей Соединенных Штатов показывают, что 29 июля 1948 года Касьянкина информировала редактора выходившей в Нью-Йорке газеты на русском языке, что она не желает возвращаться в Советский Союз. Через него была устроена ее поездка на Рид-ферму, Велд коттедж, штат Нью-Йорк, которую она совершила в городском автобусе 31 июля».

Дальше в ноте Государственного Департамента приводятся оправдание вторжения Нью-Йоркской полиции в помещение Советского Генконсульства со ссылкой на то, что это было сделано в присутствии Генерального Консула.

Нота заканчивается следующими словами: «Правительство Соединенных Штатов считает, что поведение Генерального консула Ломаякина представляет злоупотребление прерогативами его положения и грубое нарушение общепринятых норм, определяющих поведение иностранных официальных лиц. Поэтому государственный департамент просит президента выдать назад экзекватуру, выданную Генеральному консулу Ломаякину, и просит, чтобы он покинул Соединенные Штаты в течение приемлемого отрезка времени».

В связи с вышеизложенным Посольство СССР в Вашингтоне направило Государственному Департаменту от имени Советского Правительства ноту следующего содержания:

В ответ на ноту Государственного Департамента США от 19 августа по делу О. С. Касьянкиной и М. И. Самарина Посольство СССР заявляет, что Советское Правительство считает содержащиеся в упомянутой ноте утверждения необоснованными и не соответствующими фактам.

Обоих изложенных в заявлениях Советского Правительства и его представителей факты, нота Государственного Департамента не только не опровергает, но и подтверждает темными мест в деле похищения О. С. Касьянкиной, М. Самарина, его жены и трех малолетних детей, но лишь затрудняет выяснение этого дела и участия в нем отдельных лиц и органов. При этом Правительство СССР отвергает годоковые заявления Государственного Департамента относительно официальных лиц Советского Правительства и считает, что действия и заявления Советского Правительства и его официальных представителей в США в деле Касьянкиной и Самарина полностью соответствуют законным интересам Советского Союза в защите его граждан от преступных посягательств на их свободу и гражданские права.

Правительство США имеет в своем распоряжении достаточное количество данных, в том числе изложенных в ноте Посольства СССР от 9 и 14 августа и в заявлениях

Министра Иностранных Дел СССР от 11 августа, подтверждающих факты похищения О. С. Касьянкиной и М. И. Самарина, участия в этом деле багдато-белогордской организации «Толстовский фонд» и связь с этим делом федерального бюро расследований США.

Что касается Касьянкиной, то как ее письмо от 5 августа с «Рид фарм» на имя генерального консула Я. Ломаякина, так и ее письмо в родим от 10 июня с. г. (фотокопии которых представлены в распоряжение Государственного Департамента, согласно его просьбе), а также свободно сделанное ею заявление на пресс-конференции перед многочисленными корреспондентами американских газет 7 августа, в котором она сообщила о ее похищении, достаточно показательно несправедливостью утверждений противоположного характера. Поскольку в настоящее время Касьянкина содержится в большие фактически в условиях тюремного режима и свободное общение с ней советских представителей не допускается, приписываемые ей заявления не могут быть признаны заслуживающими какого-либо доверия, особенно принимая во внимание тяжелое состояние ее здоровья.

Из опубликованных в Нью-Йоркской печати сообщений известно, что багдато-белогордская организация «Толстовский фонд», возглавляемая Александром Толстым, причастна к похищению не только Касьянкиной, но и Самарина, о месте нахождения которого так до сих пор ничего и не известно. С другой стороны, нота Государственного Департамента от 19 августа подтверждает, что уже в первые дни после исчезновения М. И. Самарина находился в помещении федерального бюро расследований в Нью-Йорке. Еще 10 августа старший полпелеский инспектор Нью-Йоркской полиции Эдвард Муллиан при посещении Генерального Консульства заявил советскому генеральному консулу в Нью-Йорке Я. Ломаякину, что Самарин находится «под защитой правительства США и федерального бюро расследований». Тем не менее, до настоящего момента Советское Правительство не может получить никакой информации о судьбе М. И. Самарина и его семьи.

Вследствие изложенного Советское Правительство подтверждает свою позицию и требования, изложенные в упомянутых нотах Посольства и в заявлениях Министра Иностранных Дел СССР Послу США в Москве от 11 августа, и настаивает на том, чтобы представители Советского Союза в США были предоставлена возможность свободного и беспрепятственного доступа к Касьянкиной и Самарину.

Что же касается обвинений, выдвигаемых Государственным против генерального консула СССР в Нью-Йорке Я. Ломаякина в том, что его действия будто бы представляли собой «злоупотребление прерогативами его положения и грубое нарушение повсеместно принятых правил», то Советское Правительство отвергает эти обвинения, как совершенно необоснованные и не соответствующие фактам. Действия генерального консула СССР в Нью-Йорке Я. Ломаякина были направлены исключительно на защиту прав советских граждан, а его заявления представителям печати — на восстановление истины, грубо нарушающейся в испорченных сообщениях некоторых органов американской печати, что полностью соответствует повсеместно принятым правилам и является прямой обязанностью консульских представителей.

Учитывая все изложенные обстоятельства, Советское Правительство констатирует, что за последнее время в Соединенных Штатах Америки создана обстановка, при которой нормальное выполнение советскими консульствами в США их функций становится невозможным. Из ноты Государственного Департамента от 19 августа видно, что Правительство США не только не намерено пресечь то действия американских административных властей, которыми создается такая обстановка, вплоть до вторжения американской полиции в здание Советского Генерального Консульства в Нью-Йорке, как это имело место 12 августа, но, наоборот, оправдывает такие явные нарушения общепринятых в международной практике правил.

Ввиду указанных обстоятельств Советское Правительство приняло решение:

- а) немедленно закрыть оба Советские Консульства в США — в Нью-Йорке и в Сан-Франциско;
- б) в соответствии с принятым взаимности считать подлежащим немедленному закрытию консульство США во Владивостоке.

По тем же основаниям считать утратившей силу достигнутую ранее между Правительством СССР и Правительством США договоренность об открытии Консульства США в Ленинграде.

(ТАСС).

Навстречу Дню шахтера

БАРАНАНДА 24. (Норр. «Правды»). Тысячи горняков, став на предпраздничную стахановскую вахту, добиваются новых производственных успехов. На крупнейшей в бассейне шахте № 20 около 200 горняков в августе завершили годовую план. Шахта на 10 дней раньше срока выполнила восьмимесячный план и уже выдала несколько тысяч тонн угля в счет сентября. Выполнил свое годовое обязательство по выдаче сверхпланового топлива коллектив шахты № 64.

Большая работа ведется по благоустройству города. Приводятся в порядок и заново прокладываются тротуары, мостовые, асфальтируются улицы, сооружаются новые водопроводные магистрали. Полным ходом идет строительство трамвая. К празднику заканчивается строительство большого стадиона угольщиков.

АПРЕН 24. (Норр. «Правды»). Горняки угольной котельни Углемостовая досрочно выполнили восьмимесячный план. Высоких производственных показателей в соревновании за достоянию встречей Дня шахтера добился коллектив шахты № 1, завершающий

уже годовое задание. Десятидневное задание выполняла и шахта № 9. В счет октября дает только коллектив Ангрешского угольного разраза.

Потрясающе первенство в соревновании держат лучшие парнопроходческие бригады тов. Тарасенко с шахты № 9 и тов. Ильязов с шахты № 1.

Коллектив треста «Эбукголь» призывает все силы, чтобы с честью выполнить взятые обязательства и ознаменовать свой праздник завершением девятидневной программы угледобычи.

ШАХТЫ 24. (Норр. «Правды»). Крупнейший в комбинате «Ростовугель» трест «Шахтартит» 20 августа выполнил 8-месячный план добычи угля. За это же время пройдено сверх плана 5.500 потонных метров горных выработок.

Шахта «Петровка», коллектив которой явился инициатором соревнования горняков Ростовской области, уже выполнила 9-месячную программу. 9-месячный план также выполнили шахты №№ 46, 5-Осочевная, 32 и Комиссаровское шахтоуправление.

По страницам местных газет

СТРОИТЕЛЬСТВО

250 ПЛОТИН

В прошлом году по инициативе товарища Сталина было принято постановление о развитии орошения в районах центрально-черноземных областей — Курской, Орловской, Воронежской и Тамбовской. Для Тамбовской области было установлено задание в 1952 году создать оросительные участки на площади 120 тысяч гектаров, из них в 1948 году — 8 тысяч гектаров, в 1949 году — 20 тысяч гектаров. Правительство отпустило колхозам большие кредиты и все необходимые оборудование.

Колхозники Тамбовщины восприняли это постановление как большинство своей программы борьбы с засухой. Первая очередь ирригационных сооружений уже закончена. На 1 августа текущего года в Тамбовской области действовало 108 насосных станций. Воду из естественных водоемов для орошения полей получили 116 колхозов. Газета «Тамбовская правда» сообщает:

«Колхозы уже сейчас поживают прекрасные плоды своего труда... урожай на орошаемых участках в несколько раз превышает урожай неполивных участков».

Сейчас на Тамбовщине развернутой является ирригационное строительство второй очереди. В отличие от первой она будет базироваться не на естественных, а на искусственных водоемах.

«...предстоит построить 250 плотин с водоспускными и создать водохранилища общей площадью в 4 тысячи гектаров. Потребуется выкопать около 6 миллионов кубометров земли».

В работах примут участие 520 колхозов. Новые сооружения позволят оросить не менее 20 тысяч гектаров колхозных полей. Это соответствует плану орошения новых земель, намеченному на будущий год.

«В Жердевском, Мичуринском, Кирсановском, Уваровском и ряде других районов уже начались земляные работы, развертывается подготовка к сооружению плотин».

В Тамбовской области начинается новая народная стройка. Ее нужно закончить в кратчайшие сроки. Газета подчеркивает, что необходимо уметь сочетать строительство с ударными темпами уборки и хлебоприготовок, со всеми сельскохозяйственными работами.

«О ТОМ, ЧТО НЕ ЗАПИСАНО В РАСЧЕТНЫХ КНИЖКАХ»

Газета московского завода имени В. М. Молотова «Молотовец» напечатала статью под заголовком «О том, что не записано в расчетных книжках».

Известно, что действительный доход рабочего класса в Советском Союзе не исчерпывается лишь денежной заработной платой. К денежному заработку советских рабочих необходимо добавить по крайней мере государственные выплаты во время болезни, отпуска по родам, за очередной отпуск, выплаты из фонда директора, бесплатное образование и стипендия, расходы на повышение квалификации, бесплатную медицинскую помощь и организацию отдыха и т. д. Все это вместе взятое увеличивает среднюю денежную зарплату рабочих в Советском Союзе дополнительно на 38 процентов.

Газета «Молотовец» решила на фактах и конкретных примерах из заводской действительности показать эти 38 процентов, кото-

рых не записано в расчетную книжку или ведомость.

Итешев тов. Михайлов зарабатывает в месяц 1400 рублей. Он рассказывает о том, что не записано в его расчетной книжке, «во в то же время нельзя не учитывать при подсчете заработка».

«Мой сын, — пишет тов. Михайлов, — учится в седьмом классе средней школы... Конечно, за его учебу я не плачу ни копеечки... Сам этим летом был в пионерском лагере, и здесь на содержание его была израсходована большая сумма... Мне предоставляется очередной отпуск. Отпусков по получу из расчета среднего заработка. Заводской комитет обещает дать путевку в дом отдыха».

«Самое главное, — подчеркивает далее тов. Михайлов, — это то, что я чувствую себя свободным и полноправным гражданином страны».

Страница насыщена яркими фактами и цифрами, иллюстрирующими рост материального и культурного благосостояния рабочих завода, сталинскую заботу о людях.

ПО ПРИМЕРУ МОСКВИЧЕЙ

Недавно коллективы ряда предприятий Москвы пересмотрели свои социалистические обязательства и решили выполнить годовую программу не к 7 ноября, а раньше. Газета «Советская Эстония» сообщает, что передовые предприятия Таллина следуют примеру москвичей.

Коллектив табачной фабрики «Ахто» объявила к 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции выпустить на два миллиона рублей продукции в счет 1949 года.

Директор завода «Арматура» тов. К. Костров пишет, что заводской коллектив решил завершить годовую производственную программу к 15 октября. Это обязательство основано на точных технических расчетах.

Суконная фабрика «Белла» уже выполнила производственную программу десяти месяцев. Коллектив фабрики пересмотрел свои возможности и пришел к выводу, что годовая программа может быть выполнена не к 7 ноября, а к 15 сентября.

В заметке начальника производственного отдела фабрики тов. Тальвеместе говорится:

«Повседневное улучшение технологического процесса... поможет нам 15 сентября рапортовать о досрочном завершении годовой программы».

«КАЖДОЙ ШКОЛЕ — БИБЛИОТЕКУ»

«Каждой школе — библиотеку» — под таким заголовком в белорусской газете «Литература и искусство» напечатана статья тов. И. Шемакина. Автор рассказывает, что во многих сельских школах республиканской территории нет детских библиотек. В Тереховском районе, Гомельской области, — 18 средних и неполных средних школ. Только в пяти школах есть небольшие библиотеки. Средства, которые отчисляются по бюджету на приобретение книг, в год в год не используются либо расходуются на другие нужды.

Автор пишет:

«Каждой школе — библиотеку» — такая задача должна стоять в числе первоочередных задач подготовки к новому учебному году. Эту работу должны возглавить Центральные Комитеты комсомола Белоруссии и Министерство просвещения республики».

«КАЖДОЙ ШКОЛЕ — БИБЛИОТЕКУ»

«Каждой школе — библиотеку» — под таким заголовком в белорусской газете «Литература и искусство» напечатана статья тов. И. Шемакина. Автор рассказывает, что во многих сельских школах республиканской территории нет детских библиотек. В Тереховском районе, Гомельской области, — 18 средних и неполных средних школ. Только в пяти школах есть небольшие библиотеки. Средства, которые отчисляются по бюджету на приобретение книг, в год в год не используются либо расходуются на другие нужды.

Кадров Цеккомбанка И. П. Шувая освобожден от занимаемой должности. Заместителем управляющего Цеккомбанком СССР тов. К. В. Водовозову указано на незначительное отклонение к тов. Пуресову при утверждении его в должности инспектора по кадрам Горьковского областного коммунального банка.

ПО СЛЕДАМ МАТЕРИАЛОВ «ПРАВДЫ»

«КАК БЫ ЧЕГО НЕ ВЫШЛО»

Под таким заголовком был опубликован в «Правде» 23 июня с. г. фельетон А. Ерошца.

Управляющий Цеккомбанком СССР тов. А. Силаев сообщает, что факты, изложенные в фельетоне, подтвердились.

За формально-бюрократическое отношение к тов. Пуресову зам. начальника отдела

НОВЫЕ КНИГИ

Н. А. Мининский. Полное собрание сочинений и писем. Том 1. Стихотворения 1838—1856 г. г. Гослитиздат, 1948 г. 648 стр., цена 16 руб.

М. Ленинский. Стихотворения. Издательство «Советский писатель», 1948 г. 232 стр., цена 8 р. 50 к.

И. Дробинский. Стихотворения. Издательство «Советский писатель», 1948 г. 232 стр., цена 5 р. 75 к.

М. Горький. Рассказы. Гослитиздат, 1948 г. 112 стр., цена 1 р. 25 к.

В сборник вошли рассказы из цикла «По Руси»: «Ледоход», «Женщина», «Поклонник», «Светлое море с голубым», «Страсти-мордасти».

Федор Гладков. Избранное. Гослитиздат, 1948 г., 752 стр., цена 13 руб.

В книгу включены роман «Пенетрат», повести и рассказы: «Старая секретная», «Головоногий человек», «Березовая роща», «Мать», «Клятва»; воспоминания и портреты: И. И. Скворцов-Степанов, Александр Малышкин, А. С. Серафимович.

Павел Аганин. Сборник. Издательство «Советский писатель», 1948 г. 172 стр., цена 6 р. 50 к.

Вступительная статья Николая Андреева «Об эстонской советской поэзии». В сборнике содержится стихи Августа Аале, Хуго Андерваке, Юганнеса Барбаруса, Деворы Вааранди, Паула Вишнга, Айры Калья, Феликса Ботта, Яна Карнера, Ральфа Парве, Марта Рауда, Паула Руммо, Августа Сагга, Юганнеса Семера, Юхана Сюттеса, Юхана Шмууда, Эрих Хийра.

В. Ермаков. Драматургия Чехова. Издательство «Советский писатель», 1948 г. 272 стр., цена 9 р. 25 к.

Девушки Закарпатья садятся за руль трактора

УЖГОРОД. В селе Береги, в колхозе имени Ленина, на многоягодном собрании была принята повесть П. Ангелиной о людях колхозных полей.

Рассказ знатной трактористки так сильно воздействовал на слушателей, что девять молодых колхозниц тут же заявили о своем желании обучаться тракторному делу. Девушки обратились в местную МТС с просьбой помочь им изучить трактор, а через местную газету призвали девушек Закарпатья последовать их примеру. («Закарпатская Украина»).

Хроника культурной жизни

№ 8 кинопередвижек отправлены в сельские районы Латвии на время уборки урожая. Они демонстрируют художественные и агромеморные фильмы.

№ 104 вечерних школы рабочей и колхозной молодежи Туркмении готовятся к новому учебному году. В них будут учиться 3.000 молодых рабочих и 2.500 колхозников. («Туркменская искра»).

Первый в области колхозный лекторий отделения Общества по распространению политической и научной знаний открыт в клубе колхоза «Яровая колос», Свердловской области. Колхозники с большим интересом прослушали лекцию кандидата биологических наук П. И. Гулаю о новейших достижениях науки в росте и развитии растений.

Радиозузел установлен в камчатском колхозе «Ударник» (Собольевский район).

Клубы строятся во многих колхозах Троицкого района. Сумской области. Открыт клуб в артели имени Хрущева. В ближайшее дни заканчивается строительство больших клубов в артелях имени 30-летия Октября и «Новый путь».

На курортах Северного Кавказа сейчас выступают Молодые государственные театры оперы и балета. За полтора месяца гастроль старейший уральский оперный театр покажет свои лучшие спектакли в Кировоградке, Пятигорске, Ессентуках и Железноводке.

Выступление Уоллеса

НЬЮ-ЙОРК, 24 августа. (ТАСС). Кандидат на пост президента от прогрессивной партии Уоллес выступил в Чикаго (Итайо) с речью перед съездом крупнейшей негритянской организации «Эксис».

Уоллес подверг резкой критике дискриминацию негров в США и обвинил демократическую и республиканскую партии в том, что они, видимо, намерены проводить ее и в дальнейшем. Указав, что, хотя предвыборные обещания двух партий в области внутренних вопросов несколько отличаются по своей формулировке, «нет никакой разницы между программами внешней политики, поддерживаемой старыми партиями и их сторонниками в «Стандард ой компани».

Автор нашей внешней политики является ставленником Трумэна. Дьон объявил, что этого человека он назначит на пост государственного секретаря в случае, если он, Дьон, будет президентом. Это, конечно, Дьон Фостер Даллес. Эта группа — Трумэн — Дьон — Даллес — предложила американской делегации отклонить призыв Национальной ассоциации содействия прогрессу цветного населения, обращенный к Организации Объединенных Наций, и преподать делегации США отклонить включение в проект устава комиссии Объединенных Наций по вопросу о правах человека параграфа о том, что любое провозглашение национальной, расовой или религиозной вражды, которое представляет собой подстрекательство к насилию, должно быть запрещено законом государства.

Уоллес призывает осудить тех, кто допускает дискриминацию негров при помощи запугивания, избирательных слогов, организации похищения Ку-Клукс-Клана, лишения и т. д. Уоллес добавил: «Что можно сказать о существующем положении, когда представители 15 млн. американцев вынуждены обратиться к Объединенным Нациям с обвинением, что их собственная страна — страна Линкольна и Рузвельта — отказывается им в мирной, свободной жизни на равных правах. По справедливости это обвинение не было направлено против народа США, потому что этот народ является жерт-

вой тех же самых ограничений. Дискриминация негров — это порождение политики алчности, одлаченных жаждой к власти, которые следуют принципу: разделай и властвуй. В результате дискриминация негров заработная плата остается низкой, а прибыли высокими».

Затем Уоллес дал подробный анализ деятельности Трумэна и Дьон. Сосредоточившись на дискриминации негров. Подчеркнув их единодушные в проведении репрессий и разжигании антикоммунистической истерии. Уоллес добавил, что Трумэн и демократическая партия «были главными виновниками постепенной ликвидации гражданских прав 14,5 млн. американских граждан. Молчаливо Трумэна было отведено на второй план, первоначальное личное участие в нем в течение периода его правления, причем некоторые из этих негров носили американскую военную форму. Трумэн заявляет, что он бесценно принял меры в связи с убийствами американских солдат. В итоге, которыми управлял Дьон, было несколько случаев лишения свободы, включая случаи с братьями Фергюсоном в Фрипорте и с негром в Рошестере. В итоге Нью-Йорк не принимал меры в связи с ежедневными сообщениями об убийствах негров в больших городах, и сам Дьон старательно и смело отгораживал случаи лишения свободы и нападения на граждан его штата».

Уоллес также подчеркнул тот факт, что Трумэн и Дьон не объявили Ку-Клукс-Клан законным и не устранили сегрегацию в вооруженных силах: «Армия, где негры подвергались дискриминации, не может принести свет и свободу другим странам. Наш народ должен признать, что дискриминация негров в армии, посвятительство на профсоюзное движение с помощью закона Тафта — Харта и подстрекательство к войне являются частью единственного смертоносного программ, принятых обидчиками старыми партиями. Их пренебрежение к 15 млн. американских негров отражает их пренебрежение к 2 млрд. людей. Их падение, безжалостное наступление на уровень жизни американского народа может только сравниться с их расистскими вооруженными наступлениями на народ повсюду».

Американские власти отказали Джонсону в визе на в'езд в США

ЛОНДОН, 24 августа. (ТАСС). Независимый совет американско-советской дружбы пригласил настоятеля Кентерберийского собора Хьюлетта Джонсона посетить Соединенные Штаты. Джонсон намеревался вылететь в США 1 ноября и совершить поездку по стране.

Вчера агентство Пресс Ассошэйшн сообщило, что Джонсону отказано в визе на в'езд в США. Американский консул в Лондоне сообщил Джонсону, что американские власти «неодобрительно относятся к приглашению его организации — Национальному совету американско-советской дружбы».

В связи с этим Джонсон заявил: «Оригинальному в США не допускаются никакие шаги, направленные к укреплению американо-советского взаимопонимания или дружбы. Америку называют страной свободных слов, но, очевидно, слова о дружбе с Советским Союзом не относятся в этой категории. Восточная Европа, Латвия, широко раскрывает объятия. Я вылетаю завтра на Международный конгресс деятелей культуры в защиту мира во Вроцлаве, в Польшу, а оттуда в Румынию, где я проведу несколько недель и познакомлюсь с этой страной. Железный занавес, для меня по крайней мере, опущен, поглядим, над Атлантическим океаном, а Восток оказывается мне сердечным прием».

НЬЮ-ЙОРК, 24 августа. (ТАСС). Комментариум сообщила печати из Лондона о том, что представитель американского консульства отказался предоставить визу на в'езд в Соединенные Штаты настоятелю Кентерберийского собора Джонсону, который должен был прочесть курс лекций по инициативе Национального совета американско-советской дружбы, председателем совета Мэсси заявил представителям печати:

«Это является новым свидетельством намерения Вашингтона ограничить публичное обсуждение американской внешней политики, в особенности советско-американских отношений, и еще один спитомом неужелюбного вырождения традиционных американских принципов свободы слова и свободы собраний».

ЕДИНСТВО ДЕЙСТВИЙ ФРАНЦУЗСКИХ ПРОФСОЮЗОВ

ПАРИЖ, 24 августа. (ТАСС). В печати публикуются многочисленные факты единства действий профсоюзных организаций Всесоюзной конфедерации труда (ВКТ), «Французской конфедерации христианских трудящихся» (ФКХТ) и «Форс уриер» в борьбе за удовлетворение требований трудящихся.

«Представители департаментских организаций ВКТ и ФКХТ Нижнего Рейна, — пи-

Икес об американской политике в Греции

НЬЮ-ЙОРК, 24 августа. (ТАСС). Вышний министр внутренних дел США Икес в статье, помещенной в газете «Нью-Йорк пост», резко критикует «американскую военную оккупацию» Греции.

«Являясь одним из американских валлос-интервенционистов, — заявляет Икес, — я хотел бы знать, какой должна быть наша дальнейшая политика в отношении Греции... Мы уже вложили в Грецию ценные миллиарды долларов, не говоря уже о лансионских, военных машинах, артиллерийских орудиях и огромном количестве беспилотных. Мы обучили 275 греческих морских офицеров в учебной группе в Чесапик-Бей, и мы послали в Грецию 342 американских офицера и 29 гражданских советников. Мы хотели бы знать, сколько еще будет нам стоить авантюра в Греции и как долго она будет продолжаться».

Ответа работников греческого правительства перед американской оккупационной армией, Икес заявляет, что «вышнее правительство заявляет, чтобы американцы остались в Греции... Падающий кабинет, возможно, не был бы в состоянии удержать продолжительное время, если бы он не опирался на американскую военную мощь».

ВОЕННЫЕ СОВЕЩАНИЕ У ФОРРЕСТАЛА

ВАШИНГТОН, 24 августа. (ТАСС). Кабинет министров обороны США Форрестала опубликовал заявление, в котором говорится, что «в конце прошлой недели в военно-морском колледже в Ньюпорте (Род-Айленд) состоялось совещание «объединенной группы независимых штабов США, на котором были обсуждены вопросы внешней политики».

На совещании, кроме министра обороны Форрестала, присутствовали начальник генерального штаба армии Вридан, начальник главного морского штаба адмирал Деффелд, начальник штаба авиации генерал Вагдейер, генерал-лейтенант Велдесер, военный министр Рейнал, морской министр Салливан, министр авиации Саймонгтон и другие военные офицеры армии, флота и авиации США.

Форрестал сообщил участникам совещания о своих недавних переговорах в Оттаве с членами канадского правительства и другими канадскими официальными лицами.

Усиление американской авиации в Китае

ШАНХАЙ, 24 августа. (ТАСС). Как сообщает газета «Шаньбо», по данным из американских источников, два эскадрильи американских сверхзвуковых летательных аппаратов будут перебазированы с острова Гуан в Китай. Эти самолеты будут совершать регулярные полеты в Байшань и Тяньцзинь. Американы форсируют расширение аэродрома в Циндао. В аэропорте Циндао, который находится в 18 километрах от Циндао, в настоящее время дислоцируется одна эскадрилья американского корпуса морской пехоты и много американских транспортных самолетов, входящих в состав военно-морской авиации.

Финские фашистские организации возобновляют свою деятельность

ГЕЛЬСИНКИ, 24 августа. (ТАСС). Газета «Тюканен» опубликовала, что, согласно сведениям, полученным из достоверных источников, шпикерская организация в Лахья снова начала свою деятельность. По воскресеньям члены этой организации регулярно занимаются учебной стрельбой на стрельбище, куда участников перевозят на автомашинах.

Сообщает, пишет газета, что шпикерская организация в Лахья уже довольно долго ведет подпольную работу, но теперь ее деятельность стала более открытой.

Чувство времени

Удостоенная Сталинской премии книга Н. Михайлова «Над картой Родины» была хорошо встречена советским читателем. Автор раскрывает величие нашей страны, заставляет новыми глазами взглянуть на знакомую географическую карту. Линии и знаки на карте, которыми история чертит свой путь, оживя и талантливо и по-большевистски остротой картины.

Мы живем в такое время, когда действительность меняется с огромной быстротой. Книга Н. Михайлова была издана в тридцатипятилетнюю годовщину советской власти. С тех пор прошло немало времени, но жизнь идет вперед, и новые глубокие изменения произошли на карте Родины. Поднимаются силы жизни, писатель должен — и он это с радостью делает — в новом издании своей книги отразить новые большие дела людей страны социализма.

И вспоминает этот характерный для нашего времени стрих, рисующий взаимоотношение литературы и жизни, читая публицистические статьи и очерки, напечатанные в толстых журналах. Чувство времени — драгоценное качество советской литературы. Это свойство особенно близко очерку. По самой природе своей очерк — оружие ближнего боя. И этим, как мне кажется, писатель не уступает значению и силе советского очерка, который по праву завоевал уважение читателя.

Об очерке в журналах

большее внимание читателя: книга М. Шагинян «По дорогам пятилетки», «Рассказы разных лет» Алексея Колосова и очерк Галины Николаевой «Волжот «Трактор».

Отличительное качество литератора — это умение видеть и слышать. Сахалинские очерки А. П. Чехова открываются описанием, где автор говорит: «Если внимательно и долго прислушаться...» Это не простые слова — в них выражено чеховское отношение ко всему виденному и слышанному на Дальнем Востоке, в фактам жизни. И не случайно в книге очерков М. Шагинян в начале главы «Путешествие в будущее» говорится именно об этом: «Для того, кто живет в движении, внимание — это первая добродетель. Нужно научиться пристально осматриваться, связывать, понимать. Слово в разрезе, отваливаясь, как краешек от поклажи, по обе стороны вашего пути открывается богата, непрерывно меняющаяся жизнь страны».

Очерки М. Шагинян, А. Колосова и Г. Николаевой свидетельствуют об умении этих писателей видеть, внимательно, зорко всматриваться в действительность и отбирать из множества фактов главное и решающее. Достоинство очерка Галины Николаевой «Волжот «Трактор», напечатанного в «Знамени» и в «Правде», заключается в том, что писательница показала нашему читателю устойчивую, налаженную жизнь передового колхоза. В отличие от многих очерков на колхозные темы, Галина Николаева избегает восклицательных знаков и дешевых восторгов, она рассказывает перед читателем главное: жизнь колхоза, факты этой новой жизни. Убедительно обрисован образ колхозного вожака Василия Михайловича Бушаева, человека мичуринской складки, который десять лет назад сказал колхозникам: «Взема у нас в колхозе бедная, садца ваша состоит в том, чтобы ее переделали». И люди колхоза «Трактор» переделали свою малопродуктивную землю, добились на ней высоких урожаев.

Очерки М. Шагинян, А. Колосова и Г. Николаевой резко выделяются на сером фоне ряда очерков, напечатанных в журналах «Звезда», «Звезда», «Октябрь» и «Новый мир» за эти полтора. Какими делениями от сегодняшнего дня предстают многие из очерков, напечатанных в толстых журналах! Если газетный очерк и корреспонденция доносят до читателя дыхание борьбы народа за выполнение пятилетки в четыре года, то многие очерки в толстых журналах, к сожалению, еще далеки от жизни. В них нет самого главного — живого и яркого отражения действительности. Они лишены наступательного духа, действительности в лучшем случае регистрируют события и факты, утрачивая свое значение в быстрой жизни.

В журналах имеются постоянные отделы «По родной стране», «Люди нашей страны», «Очерки наших дней» и т. д. Но хороших очерков, отвечающих высоким запросам советского читателя, еще мало. У некоторых авторов не чувствуется горьковской жажды видеть и слышать, чем живет родная страна. В свое время, в начале первой сталинской пятилетки, Горький совершил путешествие по стране, нашедшее свое отражение в серии очерков «По Солузу Советов». Как он мечтал, как он готовился к этому путешествию! Собирались написать книгу о новой России, Алексей Максимович строил подробные планы того, как он побывает на Волге, на Кавказе, на Украине, в Крыму, на Оке, на фабриках, в клубах, в деревнях, в стобках, у комсомольцев, у вузовцев, в школах на уроках, у работников и сельхозов... «Когда я об этом думаю», писал Алексей Максимович, «у меня волосы встают на голове, шеваются от волнения».

Это писательское волнение, эта жажда видеть и слышать, к сожалению, не ощущается в ряде очерков, напечатанных в толстых журналах. И тут вина не только очеркиста, но и редакций журналов, для которых очерк, повидимому, все еще остается чем-то вроде принудительного ассортимента, литературой высшего сорта. Мало понимают актуальное значение художественного очерка в публицистике, нужно руководить, направлять деятельность очеркистов, привлекая внимание литераторов к живым темам современности.

Вызывает тревогу то обстоятельство, что тема труда — одна из генеральных тем литературы — не находит своего отражения в

очерках толстых журналов. Дела и дни стахановцев, жизнь передовых людей труда, их стиль, то новое, что они вносят в работу, — этого не найти в напечатанных за последнее время журнальных очерках. Взять хотя бы для примера ленинградский журнал «Звезда». Можно ли по очеркам, напечатанным в «Звезде» в эти полгода, представить себе сегодняшний день великого города? В «Звезде» можно прочесть очерки о людях Камчатки, о людях Выхватского дачника — и это, конечно, не плохо, — но очень мало очерков о людях Ленинграда, очерков, пронизанных высоким пафосом борьбы за пятилетку. Так обстоит дело с этой главной темой — показом людей высоких скоростей, их борьбы за выполнение пятилетки в четыре года — в других журналах.

Встает в памяти историческая статья товарища Сталина, посвященная социалистическому соревнованию, — она была написана в 1929 году как предисловие к очерковой книге «Соревнование масс», показавшей просто и правдиво глубинные процессы великого трудового подъема народа. В этой статье товарищ Сталин, определяя соревнование как коммунистический метод строительства социализма на основе максимальной активности миллионов масс трудящихся, выдвинул перед литературой и литераторами ряд важнейших задач.

«...Редко можно встретить такие заметки, — писал товарищ Сталин, — которые изображали бы сколько-нибудь связно картину того, как проводится соревнование самими массами, картину того, что переживают миллионные массы рабочих, осуществляя соревнование и подписывая договоры, картину того, что массы рабочих считают дело соревнования своим собственным, родным делом».

Читай и переживай эти строки, прямо обращенные к советским литераторам, мы еще глубже ощущаем всю жагучую злободневность сталинских замечаний.

Для лучших очерков характерны активность, их боевой наступательный дух. В этом отношении выделяется живой и публицистически острый очерк П. Горелки, напечатанный в журнале «Новый мир»: «Имя Нейши и Николай Ситранов». Об одном американском рабочем, работающем в Детройте на заводе фирмы Дженерал-Моторс, рассказал журнал «Америка». Как все, что печатает этот журнал, очерк о

Билле Нейши должен был взоработать в радужных красках американский образ жизни. Этому несколько фальшивому рассказу об одном американском рабочем советский литератор противопоставил простые факты из жизни рабочего-инструментальщика Николая Ситранова с Московского автомобильного завода имени Сталина.

Все в рассказе — вот на чем зиждется жизнь американского рабочего. Все в рассказе — и счастье семьи, и здоровье, и домик — вот в каком забюро ошанин строится жизнь в далеком Детройте. А вот жизнь Николая Ситранова — его спокойная уверенность в завтрашнем дне, его творческая, созидательная работа.

Похожее с очерком в толстых журналах неразрывно связано с общим вопросом о документальной литературе. Живой интерес вызывает выделенные в «Октябре» заметки Паши Ангелиной «Люди колхозных полей» и Ирины Ирошниковой «Над Егоровой и ее друзьями», «Заметки инженера» Л. Подвойкова, «Записки хозяйственника» К. Камышева, напечатанные в журнале «Новый мир». Молодой инженер Подвойков, служивший в армии офицером, перенулся после войны на родной завод «Серв и молот» и как человек, который много видел, много испытал, новыми глазами взглянул на его жизнь. Он так определил характер своих заметок: это — ряд размышлений и составлений фактов, таких обычных в общем течении нашей жизни и приобретающих необычайную выразительность, когда их вытаскивает историческое осмысление».

Эта необычайная выразительность простых фактов особенно отчетливо выступает в заметках Паши Ангелиной. В них звучит голос самой жизни, голос людей, накопивших огромный жизненный опыт. О таких книжках когда-то мечтал Владимир Ильич Ленин. На втором году революции В. И. Ленин ознакомился с книгой, в которой автор описывал родовой опыт деятельности строителей советской власти в одном заводе. Прочта эту книгу, глубоко заинтересовавшему основателя нашего советского государства, Ленин выразил пожелание, чтобы как можно большее число работников, действовавших в массе и с массой в настоящей гуще живой жизни, занялось описанием своего опыта. «Надпись нескольких сотен или хотя бы нескольких десятков», — писал В. И. Ленин, — лучших, наиболее правдивых, наиболее бесхитростных, наиболее богатых ценным фактическим содержанием из таких

описаний было бы бесконечно более полезно для дела социализма, чем многие из газетных, журнальных и книжных работ отдельных литераторов, сидящих за рюмкой за бумажкой не видящих жизни».

О таких книгах мечтал и Алексей Максимович Горький. В годы первых пятилеток он был организатором таких политических очерков, как «Земля и завод», но двум писателям. Горького глубоко интересовали людские революции, которых он определял как людей новой революционной энергии и мысли. Предприимчивая работа по созданию книги «Две пятилетки», Горький так определил тему этой документальной книги: социалистический труд как организатор нового человека и новый человек как организатор социалистического труда.

Алексей Максимович сблизил литературу с жизнью, вовлекая в работу по созданию книги о пятилетке многих и многих писателей. Он справедливо считал, что от такого обложения литературы с жизнью писатели во многом выигрывают, ибо в результате работы они получают комплексное знание жизни своей Родины, знание глубинного разнообразия характеров и типов.

Жизнь власти требует от советских литераторов возродить эти горьковские наставления, имеющие большое государственное значение. Но если об этом мало думают в Союзе советских писателей, то на местах, на заводах и в колхозах горьковские идеи находят полную поддержку. Достаточно привести такой факт: историки заводов написали в Донбассе на Сталинском металлургическом заводе, на «Красном Октябре» в Сталинграде, на уральских заводах. Но дальше рукописей дело, в большинстве, не пошло. Профиздат, к которому обращались представители заводов, например, до сих пор не знает, соответствуют ли подобного рода книги его издательскому профилю.

Пора, дано пора возродить горьковские наставления, придать им соответствующий размах и действенность.

Задача, поставленная партией перед писателями, — активное вторжение литературы во все стороны советского бытия — ставит перед редакциями журналов, перед издательствами неотложное требование: вынести очерк, публицистику на передний край партийной борьбы за последнюю сталинскую пятилетку, за коммунизм.

Б. ГАЛИН.

Международные заметки

«Антикоммунизм» со взломом

На Кубе, как и в большинстве республик Латинской Америки, где коалицирует доллар...

Еще в период подготовки к выборам, прошедшим летом этого года, известный президент Кубы Фидел Кастро...

В целях борьбы с коммунизмом и сторонниками демократических порядков...

Несмотря на антикоммунистическую вывеску самозваной «рабочей организации»...

К этому инциденту можно добавить. Он достаточно красноречиво говорит о том...

С. БЕССУДНОВ.

НА КОНФЕРЕНЦИИ ИНДОНЕЗИЙСКИХ ПРОФСОЮЗОВ

АМСТЕРДАМ, 24 августа. (ТАСС). Согласно сообщению агентства АНПА...

Профсоюзы требуют также, чтобы правительство Хатта...

В самом начале руководство комитетом по германским делам возглавлял крупный банкир...

Время нашей поездки по французской оккупационной зоне...

Французские оккупационные власти в этой зоне. В Берлине мы обратились к французской администрации...

Французские оккупационные власти в этой зоне. В Берлине мы обратились к французской администрации...

Французские оккупационные власти в этой зоне. В Берлине мы обратились к французской администрации...

Французские оккупационные власти в этой зоне. В Берлине мы обратились к французской администрации...

Французские оккупационные власти в этой зоне. В Берлине мы обратились к французской администрации...

Французские оккупационные власти в этой зоне. В Берлине мы обратились к французской администрации...

Французские оккупационные власти в этой зоне. В Берлине мы обратились к французской администрации...

Французские оккупационные власти в этой зоне. В Берлине мы обратились к французской администрации...

Французские оккупационные власти в этой зоне. В Берлине мы обратились к французской администрации...

Трудовое устройство безработных из западных секторов в советском секторе Берлина

БЕРЛИН, 24 августа. (ТАСС). Как сообщает бюро информации советской военной администрации в Германии (СВАГ)...

Представитель отдела труда советской командатуры Берлина дал следующий ответ на эти письма...

По имеющимся данным, в западных секторах Берлина в настоящий момент насчитывается 50 тысяч безработных...

Нельзя возлагать большой надежды на помощь безработным со стороны городских властей...

Английские власти покрывают военных преступников

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ В ПОЛЬСКОМ МИНИСТЕРСТВЕ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ

ВАРШАВА, 24 августа. (ТАСС). Как сообщает польский корреспондент агентства Юнайтед Пресс...

Как известно, заявил Янковский, еще летом 1947 года польские власти были уведомлены...

Летом 1948 года польское правительство получило официальное извещение английских оккупационных властей...

ЛОНДОНЦЫ РАЗОГНАЛИ ФАШИСТСКИЙ МИТИНГ

ПРАГА, 24 августа. (ТАСС). Как передает лондонский корреспондент агентства Телеспесс...

ЯПОНСКИЕ ВЛАСТИ УСИЛИВАЮТ ПОЛИЦИЮ

ТОКИО, 24 августа. (ТАСС). Как передает агентство Киодо Пуэси...

производства и торговли в западных секторах Берлина...

Все предложения немецкой экономической комиссии советской зоне...

В своем безответственном отношении к нуждам населения Берлина...

Стремлясь облегчить положение рабочих и служащих западных секторов...

Представитель отдела труда советской командатуры Берлина...

В июле текущего года польская военная миссия в Берлине...

В своей ответной ноте от 11 августа английские власти...

Касаюсь добросовестности выполнения соглашения, Янковский отметил...

Таким образом, заявил Янковский, польское правительство...

Сайто указал на необходимость механизации полиции...

На совещании было решено, что Сайто в скором времени...

В ночь с 20 на 21 августа части Демократической армии...

Своей блестящей обороной они вынудили противника...

В заключение верховное командование Демократической армии...

Второй ПРОГРАММА (на волнах: 1293; 315,8; 30,61; 25,1 метра)...

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА (на волнах: 868,5 и 31,4 метра)...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1293; 315,8; 30,61; 25,1 метра)...

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА (на волнах: 868,5 и 31,4 метра)...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1293; 315,8; 30,61; 25,1 метра)...

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА (на волнах: 868,5 и 31,4 метра)...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1293; 315,8; 30,61; 25,1 метра)...

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА (на волнах: 868,5 и 31,4 метра)...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1293; 315,8; 30,61; 25,1 метра)...

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА (на волнах: 868,5 и 31,4 метра)...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1293; 315,8; 30,61; 25,1 метра)...

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА (на волнах: 868,5 и 31,4 метра)...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1293; 315,8; 30,61; 25,1 метра)...

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА (на волнах: 868,5 и 31,4 метра)...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1293; 315,8; 30,61; 25,1 метра)...

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА (на волнах: 868,5 и 31,4 метра)...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1293; 315,8; 30,61; 25,1 метра)...

Вручение послом СССР в Болгарии верительных грамот председателю Президиума Великого Народного собрания

СОФИЯ, 24 августа. (ТАСС). Сегодня посол СССР в Болгарии М. Ф. Водвор вручил верительные грамоты председателю Президиума Великого Народного собрания Болгарии...

Обращение министерства иностранных дел Албании к генеральному секретарю ООН

ТИРАНА, 24 августа. (ТАСС). Как передает Албанское телеграфное агентство...

«3 августа 1948 года в 4 ч. 30 м. отряд состоявший приблизительно из 150 солдат греческой королевской армии...

4 августа в 23 часа отряд солдат греческой королевской армии...

7 августа в 14 часов 30 минут греческие королевские войска...

В телеграмме указывается, что в ООН направляется дополнительно полный список нарушенных войсками греческой королевской армии албанской границы.

Сообщение верховного штаба Демократической армии Греции

БЕЛГРАД, 24 августа. (ТАСС). Радиосообщение Свободной Греции...

В августе 1948 года окончена первая фаза боёв на Северном Пинде...

Своей блестящей обороной они вынудили противника...

В заключение верховное командование Демократической армии...

Второй ПРОГРАММА (на волнах: 1293; 315,8; 30,61; 25,1 метра)...

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА (на волнах: 868,5 и 31,4 метра)...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1293; 315,8; 30,61; 25,1 метра)...

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА (на волнах: 868,5 и 31,4 метра)...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1293; 315,8; 30,61; 25,1 метра)...

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА (на волнах: 868,5 и 31,4 метра)...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1293; 315,8; 30,61; 25,1 метра)...

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА (на волнах: 868,5 и 31,4 метра)...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1293; 315,8; 30,61; 25,1 метра)...

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА (на волнах: 868,5 и 31,4 метра)...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1293; 315,8; 30,61; 25,1 метра)...

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА (на волнах: 868,5 и 31,4 метра)...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1293; 315,8; 30,61; 25,1 метра)...

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА (на волнах: 868,5 и 31,4 метра)...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1293; 315,8; 30,61; 25,1 метра)...

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА (на волнах: 868,5 и 31,4 метра)...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1293; 315,8; 30,61; 25,1 метра)...

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА (на волнах: 868,5 и 31,4 метра)...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1293; 315,8; 30,61; 25,1 метра)...

Падение метеорита

БАРНАУЛ, 24. (Морр. «Правды»). Жители села Петровка, Бурлинского района, Алтайского края...

ГОНКИ НА МОСКВЕ-РЕКЕ

Вчера на Москве-реке, у гранитных трибун Центрального парка культуры и отдыха имени А. М. Горького...

На первенство СССР по футболу

Вчера на московском стадионе «Динамо» встретились столичные коллективы обществ «Торпедо»...

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

Программа передач Центрального радиовещания на 25 и 26 августа

25 АВГУСТА ВЕЧЕРОМ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1293; 315,8; 30,61; 25,1 метра)...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1293; 315,8; 30,61; 25,1 метра)...

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА (на волнах: 868,5 и 31,4 метра)...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1293; 315,8; 30,61; 25,1 метра)...

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА (на волнах: 868,5 и 31,4 метра)...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1293; 315,8; 30,61; 25,1 метра)...

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА (на волнах: 868,5 и 31,4 метра)...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1293; 315,8; 30,61; 25,1 метра)...

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА (на волнах: 868,5 и 31,4 метра)...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1293; 315,8; 30,61; 25,1 метра)...

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА (на волнах: 868,5 и 31,4 метра)...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1293; 315,8; 30,61; 25,1 метра)...

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА (на волнах: 868,5 и 31,4 метра)...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1293; 315,8; 30,61; 25,1 метра)...

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА (на волнах: 868,5 и 31,4 метра)...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1293; 315,8; 30,61; 25,1 метра)...

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА (на волнах: 868,5 и 31,4 метра)...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1293; 315,8; 30,61; 25,1 метра)...

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА (на волнах: 868,5 и 31,4 метра)...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1293; 315,8; 30,61; 25,1 метра)...

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА (на волнах: 868,5 и 31,4 метра)...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1293; 315,8; 30,61; 25,1 метра)...

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА (на волнах: 868,5 и 31,4 метра)...